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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH HẬU GIANG
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	   Số:           /QĐ-UBND
	
	Hậu Giang, ngày        tháng       năm 2023


	
QUYẾT ĐỊNH
Về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức 
của Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại tỉnh Hậu Giang

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HẬU GIANG


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Nghị định 45/2012/NĐ-CP ngày 21 tháng 5 năm 2012 của Chính phủ về Khuyến công;
Căn cứ Thông tư 16/2011/TTLT-BCT-BNV ngày 05 tháng 4 năm 2011 của Bộ Công Thương - Bộ Nội vụ về thông tư liên tịch hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và biên chế của Trung tâm Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp thuộc Sở Công Thương; 
Căn cứ Thông tư số 04/2022/TT-BCT ngày 28 tháng 01 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Công Thương về việc hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan chuyên môn về công thương thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
Căn cứ Thông tư số 15/2023/TT-BCT ngày 30 tháng 6 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Công Thương về việc sửa đổi, bổ sung một số thông tư của Bộ trưởng Bộ Công Thương hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Công Thương;
Căn cứ Quyết định số 13/2017/QĐ-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang ban hành quy chế xây dựng, quản lý và thực hiện Chương trình Xúc tiến thương mại tỉnh Hậu Giang;
Căn cứ Quyết định số 08/2021/QĐ- UBND ngày 22 tháng 03 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang sửa đổi bổ sung Quyết định số 13/2017/QĐ-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang ban hành quy chế xây dựng, quản lý và thực hiện Chương trình Xúc tiến thương mại tỉnh Hậu Giang;
Căn cứ Quyết định số 37/2022/QĐ-UBND ngày 07 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Hậu Giang; 
Căn cứ Quyết định số 08/2023/QĐ-UBND ngày 13 tháng 01 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang ban hành Quy định phân cấp quản lý tổ chức bộ máy, cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Hậu Giang;
Căn cứ Quyết định số 2311/QĐ-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang về việc thành lập Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại tỉnh Hậu Giang;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Công Thương và Giám đốc Sở Nội vụ.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Vị trí và chức năng 
1. Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại tỉnh Hậu Giang (sau đây gọi tắt là Trung tâm) là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở Công Thương tỉnh Hậu Giang có chức năng phục vụ quản lý nhà nước về hoạt động Khuyến công và Xúc tiến thương mại; cung cấp các dịch vụ công trong lĩnh vực Khuyến công và Xúc tiến thương mại theo quy định của pháp luật. 
2. Trung tâm chịu sự lãnh đạo, chỉ đạo và quản lý trực tiếp của Sở Công Thương về tổ chức và hoạt động theo quy định. Đồng thời, chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ công tác Khuyến công và Xúc tiến thương mại của Cục Công Thương địa phương, Cục Xúc tiến thương mại thuộc Bộ Công Thương và các quy định hiện hành của Nhà nước.
3. Trung tâm có tư cách pháp nhân, có con dấu, có trụ sở và tài khoản riêng, hoạt động theo cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của đơn vị sự nghiệp công lập theo quy định của pháp luật.
Điều 2. Nhiệm vụ và quyền hạn 
1. Về công tác Khuyến công 
a) Xây dựng, trình phê duyệt và triển khai các chương trình, kế hoạch, đề án về hoạt động khuyến công được cấp có thẩm quyền phê duyệt; hướng dẫn các tổ chức, cá nhân triển khai chương trình, kế hoạch, nhiệm vụ, đề án khuyến công hàng năm; chủ trì và chịu trách nhiệm tổ chức nghiệm thu, kiểm tra, giám sát việc sử dụng kinh phí khuyến công đúng đối tượng, mục đích và các quy định hiện hành.
b) Tổ chức thực hiện các hoạt động khuyến công và các chính sách khuyến công khác theo quy định của pháp luật; theo dõi đánh giá, tổng hợp báo cáo và cung cấp thông tin, tài liệu liên quan về công tác khuyến công theo quy định. 
c) Xây dựng, lưu giữ và khai thác dữ liệu, điện tử về công nghiệp nông thôn tại địa phương. Tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật, các chính sách về phát triển công nghiệp, hoạt động khuyến công tại địa phương. 
 d) Tổ chức các hoạt động nghiên cứu, khảo sát, học tập kinh nghiệm, các hội thi, hội thảo, hội chợ, diễn đàn về khuyến khích phát triển công nghiệp địa phương. 
đ) Tổ chức, phối hợp tổ chức tập huấn về chuyên môn, nghiệp vụ khuyến công cho các đơn vị, cá nhân tham gia hoạt động khuyến công. 
e) Vận động các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất, phương tiện, máy móc, trang thiết bị, khoa học công nghệ để thực hiện chương trình, đề án khuyến công và tham gia hoạt động khuyến công tự nguyện tại địa phương. 
g) Tổ chức đào tạo hoặc liên kết đào tạo nhân lực phục vụ phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Hậu Giang. 
h) Triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án về công nghiệp hỗ trợ, làng nghề tiểu thủ công nghiệp; hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa, kinh tế tập thể, hợp tác xã ngành công thương. 
i) Thực hiện các hoạt động xúc tiến đầu tư phát triển công nghiệp; hợp tác quốc tế trong lĩnh vực khuyến công; xây dựng và quảng bá thương hiệu sản phẩm theo đề án, chương trình khuyến công. 
2. Về công tác Xúc tiến thương mại
a) Xây dựng chương trình, đề án, kế hoạch về hoạt động xúc tiến thương mại trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.
b) Phối hợp tổ chức triển khai thực hiện quy hoạch, kế hoạch, cơ chế, chính sách quản lý và phát triển thương mại, phát triển thị trường trong nước và xuất khẩu. 
c) Hỗ trợ các doanh nghiệp tham gia hội trợ triển lãm, hội thảo, diễn đàn trong và ngoài nước. 
d) Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức cộng đồng về hàng hóa và dịch vụ Việt Nam đến người tiêu dùng trong nước qua các hoạt động truyền thông trên báo giấy, báo điện tử, truyền thanh, truyền hình, ấn phẩm và các hình thức phổ biến thông tin khác. 
đ) Điều tra, khảo sát, nghiên cứu thị trường trong và ngoài nước; xây dựng cơ sở dữ liệu các mặt hàng quan trọng, thiết yếu; nghiên cứu phát triển hệ thống phân phối, cơ sở hạ tầng thương mại. Các ấn phẩm để phổ biến kết quả điều tra, khảo sát, phổ biến pháp luật, tập quán, thói quen mua sắm. Phối hợp thực hiện các chương trình, kế hoạch về thương mại điện tử.  
e) Xây dựng các Chương trình truyền hình, truyền thanh; xuất bản các bản tin ấn phẩm; tờ rơi, tờ gấp và các hình thức thông tin đại chúng khác. 
g) Tổ chức, phối hợp tổ chức các đề án, chương trình, kế hoạch đưa hàng Việt về nông thôn hàng năm theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Công Thương nhằm hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” do Bộ Chính trị phát động. 
h) Tổ chức, tham gia các hội chợ, triển lãm, hội nghị kết nối giao thương, cung cầu trong và ngoài nước; vận động các doanh nghiệp tham gia trưng bày, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa và trực tiếp tổ chức gian hàng giới thiệu thành tựu ngành công thương, thành tựu kinh tế của tỉnh tại các kỳ hội chợ, triển lãm, hội nghị kết nối giao thương, cung cầu trong và ngoài nước. 
i) Thực hiện các dịch vụ tư vấn, hỗ trợ doanh nghiệp thuộc lĩnh vực xúc tiến thương mại khác như: 
- Hỗ trợ các doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở sản xuất tham gia hội chợ, triển lãm trong và ngoài nước;
- Kết nối giao thương, tham gia hệ thống phân phối ở nước ngoài và tại Việt Nam;
- Hỗ trợ phát triển, vận hành hạ tầng thương mại, logistics phục vụ hoạt động ngoại thương;
- Hoạt động hỗ trợ nghiên cứu, phát triển, nâng cao chất lượng sản phẩm, hàng hóa để xuất khẩu sang thị trường nước ngoài;
- Đào tạo, nâng cao năng lực xúc tiến thương mại, phát triển thị trường nước ngoài;
k) Tổ chức đào tạo, tập huấn ngắn hạn về kỹ năng kinh doanh, tổ chức mạng lưới bán lẻ; hỗ trợ tham gia các khóa đào tạo chuyên ngành ngắn hạn cho các doanh nghiệp hoạt động trong những ngành đặc thù; đào tạo kỹ năng phát triển thị trường trong và ngoài nước cho các đơn vị chủ trì; hợp tác với các tổ chức, cá nhân nghiên cứu xây dựng chương trình phát triển thị trường trong nước. 
l) Tổ chức các khóa bồi dưỡng, đào tạo; phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng quy định của pháp luật về an toàn, an toàn trong quản lý, sử dụng, bảo quản, kinh doanh và vận chuyển hàng hoá nguy hiểm, xăng dầu, khí; huấn luyện an toàn hóa chất; huấn luyện về kỹ thuật an toàn đối với hoạt động kinh doanh khí. 
m) Thực hiện các hoạt động xúc tiến thương mại khác do Sở Công Thương và Ủy ban nhân dân tỉnh giao.
3.  Tư vấn phát triển công nghiệp và thương mại
a) Tư vấn lập dự án: Quy hoạch phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; quy hoạch khu, cụm công nghiệp; quy hoạch điện lực; quy hoạch thương mại của địa phương. 
b) Tư vấn đầu tư xây dựng các công trình công nghiệp, thương mại, công trình dân dụng và hạ tầng kỹ thuật (hệ thống chiếu sáng công cộng).
c) Tư vấn về khai thác, chế biến khoáng sản; tư vấn về kiểm tra an toàn, hiệu chỉnh các thiết bị khoan, máy nổ mìn trong hoạt động khoáng sản và thi công có sử dụng vật liệu nổ công nghiệp.
d) Tư vấn các lĩnh vực sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả, kiểm toán năng lượng; sản xuất sạch, vệ sinh công nghiệp, an toàn thực phẩm; thực hiện các hoạt động tư vấn, giám sát; thẩm tra, thẩm định kỹ thuật dự án, các công trình kỹ thuật công nghiệp và thương mại khác theo quy định của pháp luật. 
đ) Thực hiện các nhiệm vụ tư vấn khác theo quy định của pháp luật.
Điều 3. Cơ cấu tổ chức và biên chế
1. Lãnh đạo Trung tâm, gồm: Giám đốc và không quá 02 (hai) Phó Giám đốc.
a) Giám đốc Trung tâm là người đứng đầu Trung tâm, chịu trách nhiệm trước Giám đốc Sở Công Thương và trước pháp luật về toàn bộ hoạt động của Trung tâm.
b) Phó Giám đốc Trung tâm là người giúp Giám đốc Trung tâm chỉ đạo một số mặt công tác, chịu trách nhiệm trước Giám đốc Trung tâm và trước pháp luật về nhiệm vụ được phân công; khi Giám đốc vắng mặt, một Phó Giám đốc được Giám đốc ủy nhiệm điều hành các hoạt động của Trung tâm.
c) Việc bổ nhiệm Giám đốc và Phó Giám đốc Trung tâm do Giám đốc Sở Công Thương quyết định theo quy định của Đảng, Nhà nước về công tác cán bộ và phân cấp của Ủy ban nhân dân tỉnh, phù hợp với tiêu chuẩn chuyên môn, nghiệp vụ, chức danh quy định.
d) Việc miễn nhiệm, điều động, khen thưởng, kỷ luật, cho từ chức, nghỉ hưu và thực hiện chế độ, chính sách đối với Giám đốc, Phó Giám đốc do Giám đốc Sở Công Thương quyết định theo quy định của pháp luật.
2. Các phòng chuyên môn, nghiệp vụ:
- Phòng Hành chính - Tổng hợp;
- Phòng Khuyến công;
- Phòng Xúc tiến thương mại;
- Phòng Tư vấn phát triển công nghiệp;
- Phòng Thông tin và huấn luyện.
3. Biên chế và số lượng người làm việc:
a) Số lượng người làm việc của Trung tâm được xác định trên cơ sở Đề án vị trí việc làm và theo chức năng, nhiệm vụ, phạm vi hoạt động của đơn vị. Số lượng cụ thể do Giám đốc Sở Công Thương giao hằng năm trên cơ sở tổng số biên chế sự nghiệp được cấp có thẩm quyền phân bổ.
b) Tùy theo khối lượng, quy mô, yêu cầu về thực hiện chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, Giám đốc Trung tâm có quyền được ký hợp đồng lao động (theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Chính phủ về hợp đồng đối với một số loại công việc trong cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập).
Điều 4. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký; các Quyết định trước đây quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại tỉnh Hậu Giang đều không còn hiệu lực thi hành. 
Điều 5. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc: Sở Nội vụ, Sở Công Thương, Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	
	

	Nơi nhận:
- TT: TU, HĐND, UBND tỉnh;
- Như Điều 5;
- Sở, ban, ngành tỉnh;
- UBND huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu: VT, NCTH.


	CHỦ TỊCH

        Đồng Văn Thanh








?


Y BAN NHÂN DÂN 


 


T


?


NH H


?


U GIANG


 


 


C


?


NG HÒA XÃ H


?


I CH


?


 NGH


I


A VI


?


T NAM


 


Đ


?


c l


?


p 


-


 


T


?


 do 


-


 


H


?


nh phúc


 


   


S


?


:   


    


    


/QĐ


-


UBND


 


 


H


?


u Giang, ngày 


 


     


 


tháng 


    


 


 


năm 20


2


3


 


 


 


QUY


?


T Đ


?


NH


 


V


?


 vi


?


c q


uy


 


đ


?


nh ch


?


c năng, nhi


?


m v


?


, quy


?


n h


?


n và cơ c


?


u t


?


 ch


?


c 


 


c


?


a 


Trung tâm Khuy


?


n công và Xúc ti


?


n thương m


?


i t


?


nh H


?


u Giang


 


 


CH


?


 T


?


CH 


?


Y BAN NHÂN DÂN T


?


NH H


?


U GIANG


 


 


 


Căn c


?


 Lu


?


t T


?


 ch


?


c chính quy


?


n đ


?


a phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;


 


Căn c


?


 Lu


?


t s


?


a 


đ


?


i, b


?


 sung m


?


t s


?


 đi


?


u c


?


a Lu


?


t T


?


 ch


?


c Chính ph


?


 và 


Lu


?


t T


?


 ch


?


c chính quy


?


n đ


?


a phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;


 


Căn c


?


 


Ngh


?


 đ


?


nh 45/2012/NĐ


-


CP ngŕy 21


 


tháng 


5


 


năm 


2012 c


?


a Chính 


ph


?


 


v


?


 Khuy


?


n công;


 


Căn c


?


 


Thông tư 


16/2011/TTLT


-


BCT


-


BNV ngày 05 tháng 4 năm 201


1 c


?


a 


B


?


 Công Thương 


-


 


B


?


 N


?


i v


?


 v


?


 thông tư liên t


?


ch hư


?


ng d


?


n ch


?


c năng, nhi


?


m 


v


?


, quy


?


n h


?


n, cơ c


?


u t


?


 ch


?


c và biên ch


?


 c


?


a Trung tâm Khuy


?


n công và Tư v


?


n 


phát tri


?


n công nghi


?


p thu


?


c S


?


 Công Thương; 


 


Căn c


?


 Thông tư s


?


 04/2022/TT


-


BCT ngày 28 tháng 01 năm 2022 c


?


a B


?


 


trư


?


ng B


?


 Công Thương v


?


 vi


?


c hư


?


ng d


?


n ch


?


c năng, nhi


?


m v


?


, quy


?


n h


?


n c


?


a 


cơ quan chuyên môn v


?


 công thương thu


?


c 


?


y ban nhân dân t


?


nh, thành ph


?


 tr


?


c 


thu


?


c Trung ương và 


?


y ban nhân dân h


uy


?


n, qu


?


n, th


?


 xã, thành ph


?


 thu


?


c t


?


nh, 


thành ph


?


 tr


?


c thu


?


c Trung ương;


 


Căn c


?


 


Thông tư s


?


 15/2023/TT


-


BCT ngày 30 tháng 6 năm 2023 c


?


a B


?


 


trư


?


ng B


?


 Công Thương v


?


 vi


?


c s


?


a đ


?


i, b


?


 sung m


?


t s


?


 thông tư c


?


a B


?


 trư


?


ng B


?


 


Công Thương hư


?


ng d


?


n ch


?


c năng, nhi


?


m v


?


, quy


?


n h


?


n c


?


a S


?


 Công Thương;


 


Căn c


?


 


Quy


?


t đ


?


nh s


?


 13/2017/QĐ


-


UBND ngày 13 tháng 4 năm 2017 


c


?


a


 


?


y ban nhân dân t


?


nh H


?


u Giang 


ban hành quy ch


?


 xây d


?


ng, qu


?


n lư và th


?


c 


hi


?


n Chương tr


ình Xúc ti


?


n thương m


?


i t


?


nh H


?


u Giang


;


 


Căn c


?


 


Quy


?


t đ


?


nh s


?


 08/2021/QĐ


-


 


UBND ngày 22 tháng 03 năm 2021 


c


?


a


 


?


y ban nhân dân t


?


nh H


?


u Giang 


s


?


a đ


?


i b


?


 sung Quy


?


t đ


?


nh s


?


 13/2017/QĐ


-


UBND 


ngày 13 tháng 4 năm 2017 


c


?


a


 


?


y ban nhân dân t


?


nh H


?


u Giang 


ban hành quy ch


?


 


xây d


?


ng, qu


?


n lư và th


?


c hi


?


n Chương tr


ình Xúc ti


?


n thương m


?


i t


?


nh H


?


u Giang


;


 


Căn c


?


 Quy


?


t đ


?


nh s


?


 37/2022/QĐ


-


UBND ngày 07 tháng 11 năm 2022 c


?


a 


?


y ban nhân dân t


?


nh H


?


u Giang Quy đ


?


nh ch


?


c năng, nhi


?


m v


?


, quy


?


n h


?


n và 


cơ c


?


u t


?


 ch


?


c c


?


a S


?


 Công Thương t


?


nh H


?


u Giang; 


 




? Y BAN NHÂN DÂN    T ? NH H ? U GIANG   C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?  NGH I A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p  -   T ?  do  -   H ? nh phúc  

    S ? :              /QĐ - UBND   H ? u Giang, ngày            tháng           năm 20 2 3  

    QUY ? T Đ ? NH   V ?  vi ? c q uy   đ ? nh ch ? c năng, nhi ? m v ? , quy ? n h ? n và cơ c ? u t ?  ch ? c    c ? a  Trung tâm Khuy ? n công và Xúc ti ? n thương m ? i t ? nh H ? u Giang     CH ?  T ? CH  ? Y BAN NHÂN DÂN T ? NH H ? U GIANG       Căn c ?  Lu ? t T ?  ch ? c chính quy ? n đ ? a phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;   Căn c ?  Lu ? t s ? a  đ ? i, b ?  sung m ? t s ?  đi ? u c ? a Lu ? t T ?  ch ? c Chính ph ?  và  Lu ? t T ?  ch ? c chính quy ? n đ ? a phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;   Căn c ?   Ngh ?  đ ? nh 45/2012/NĐ - CP ngày 21   tháng  5   năm  2012 c ? a Chính  ph ?   v ?  Khuy ? n công;   Căn c ?   Thông tư  16/2011/TTLT - BCT - BNV ngày 05 tháng 4 năm 201 1 c ? a  B ?  Công Thương  -   B ?  N ? i v ?  v ?  thông tư liên t ? ch hư ? ng d ? n ch ? c năng, nhi ? m  v ? , quy ? n h ? n, cơ c ? u t ?  ch ? c và biên ch ?  c ? a Trung tâm Khuy ? n công và Tư v ? n  phát tri ? n công nghi ? p thu ? c S ?  Công Thương;    Căn c ?  Thông tư s ?  04/2022/TT - BCT ngày 28 tháng 01 năm 2022 c ? a B ?   trư ? ng B ?  Công Thương v ?  vi ? c hư ? ng d ? n ch ? c năng, nhi ? m v ? , quy ? n h ? n c ? a  cơ quan chuyên môn v ?  công thương thu ? c  ? y ban nhân dân t ? nh, thành ph ?  tr ? c  thu ? c Trung ương và  ? y ban nhân dân h uy ? n, qu ? n, th ?  xã, thành ph ?  thu ? c t ? nh,  thành ph ?  tr ? c thu ? c Trung ương;   Căn c ?   Thông tư s ?  15/2023/TT - BCT ngày 30 tháng 6 năm 2023 c ? a B ?   trư ? ng B ?  Công Thương v ?  vi ? c s ? a đ ? i, b ?  sung m ? t s ?  thông tư c ? a B ?  trư ? ng B ?   Công Thương hư ? ng d ? n ch ? c năng, nhi ? m v ? , quy ? n h ? n c ? a S ?  Công Thương;   Căn c ?   Quy ? t đ ? nh s ?  13/2017/QĐ - UBND ngày 13 tháng 4 năm 2017  c ? a   ? y ban nhân dân t ? nh H ? u Giang  ban hành quy ch ?  xây d ? ng, qu ? n lý và th ? c  hi ? n Chương tr ình Xúc ti ? n thương m ? i t ? nh H ? u Giang ;   Căn c ?   Quy ? t đ ? nh s ?  08/2021/QĐ -   UBND ngày 22 tháng 03 năm 2021  c ? a   ? y ban nhân dân t ? nh H ? u Giang  s ? a đ ? i b ?  sung Quy ? t đ ? nh s ?  13/2017/QĐ - UBND  ngày 13 tháng 4 năm 2017  c ? a   ? y ban nhân dân t ? nh H ? u Giang  ban hành quy ch ?   xây d ? ng, qu ? n lý và th ? c hi ? n Chương tr ình Xúc ti ? n thương m ? i t ? nh H ? u Giang ;   Căn c ?  Quy ? t đ ? nh s ?  37/2022/QĐ - UBND ngày 07 tháng 11 năm 2022 c ? a  ? y ban nhân dân t ? nh H ? u Giang Quy đ ? nh ch ? c năng, nhi ? m v ? , quy ? n h ? n và  cơ c ? u t ?  ch ? c c ? a S ?  Công Thương t ? nh H ? u Giang;   

